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Θεσσαλονίκη, 01/07/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Αύξηση με γεωμετρική πρόοδο των καταστημάτων των αλλοδαπών στη 

Θεσσαλονίκη» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με καταγγελίες καταστηματαρχών του κέντρου της Θεσσαλονίκης, αυξάνονται ραγδαία οι 

επιχειρήσεις αλλοδαπών (παρανόμων και μη) σε περιοχές όπως, της Ξηροκρήνης, της Ροτόντας και 

γενικότερα, του ευρύτερου κέντρου της πόλης. Ως επί το πλείστον, οι αλλοδαποί (Πακιστανοί, 

Σύριοι, Κούρδοι, Ινδοί, Αφγανοί) δραστηριοποιούνται στο τομέα παροχής υπηρεσιών. Οι πρώτες 

επιχειρήσεις δημιουργήθηκαν στα πέριξ του Σιδηροδρομικού Σταθμού της πόλης και συγκεκριμένα, 

επί της οδού Μοναστηρίου και των παρακείμενων καθέτων και παραλλήλων αυτής. Οι 

εναπομείναντες Έλληνες καταστηματάρχες στις προαναφερόμενες περιοχές, έκπληκτοι, 

παρακολουθούν, αφενός, την σταδιακή υποβάθμιση της περιοχής, που άλλοτε έσφυζε από πελατεία 

και από εμπορικές συναλλαγές, και αφετέρου, προβληματίζονται για το αν θα πρέπει να συνεχίσουν 

την λειτουργία των καταστημάτων τους, θεωρώντας ότι, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί της Πολιτείας 

(Εφορία, ΙΚΑ, Δημοτική Αστυνομία) αφορούν μόνο σε αυτούς και ουδόλως στους αλλοδαπούς 

καταστηματάρχες, δημιουργώντας, έτσι, έναν άτυπο και υποβόσκοντα ρατσισμό, έναντι της 

ελληνικής επιχειρηματικότητας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε πόσες επιχειρήσεις αλλοδαπών έχει γίνει έναρξη επιτηδεύματος, την τελευταία πενταετία, 

στο Δήμο Θεσσαλονίκης; 
 

2. Πόσοι και τι είδους έλεγχοι έχουν γίνει, κατά τη διάρκεια της προηγούμενης 5ετίας, στις 

ανωτέρω επιχειρήσεις για να διαπιστωθεί, αν νομίμως δραστηριοποιούνται και ποια τα 

συμπεράσματα που προέκυψαν, όσον αφορά στην νομιμότητα της λειτουργίας αυτών; 
 

3. Ποιες παραβάσεις, συνήθως, εντοπίζονται από τους ως άνω ελέγχους; 
 

4. Πειθαρχούν οι ως άνω αλλοδαποί επιχειρηματίες στους ελέγχους, που διεξάγουν οι καθ΄ ύλην 

αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες των Υπουργείων; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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